

# 移风易俗我先行 文明新风入万家

桂林日报·桂林国民村镇银行社区服务直通车活动走进七星区



▲艾舞舞蹈艺术团表演的古风舞蹈《巾帼英姿》。



▲蓝天艺术团表演的《茶山香》。

►七星区交警大队开展交通安全宣传。

▼桂林国民村镇银行奖品赞助的幸运观众抽奖及一、二、三等奖颁奖。



## 中国人民银行桂林市分行聚焦基层一线 激发存款保险宣传新活力

本报讯（通讯员王艳妹 王晶/文 谌永成/摄）银行业金融机构网点一线员工直接面对社会公众，是存款保险宣传的“第一责任人”。公职人员作为社会管理的中坚力量，具有较强的公信力，在政策宣传和舆论引导方面有一定优势。这两类人群的认知对存款保险制度的推广和防范挤兑事件具有重要意义。9月，人民银行桂林市分行紧紧围绕这两类人群开展培训宣传，发挥好存款保险宣传的“头雁”效应，推进存款保险宣传走深走实。

精心组织，统一部署齐发力。人民银行桂林市分行组织召开存款保险宣传推进会，辖区34家金融机构近100人参会，要求各家银行以金融消费者权益保护教育宣传月为契机，针对网点一线员工和公职人员开展定向培训、宣传，以点到面形成示范效应，不断拓宽存款保险知识的社会普及面。

集中培训，统一口径定标准。人民银行桂林市分行对各家银行机构近百名培训师进行存款保险知识集中培训，会后组建“百人宣讲团”及时对全辖银行业金融机构网点一线员工进行转培训。同时，借助桂林银行“桂银星”直播平台开展集中培训，



◆中国  
人民银行桂  
林市分行聚  
焦基  
层一  
线，激  
发存  
款保  
险宣  
传新活  
力。

覆盖该行广西区内所有分支机构及村镇银行网点一线员工，观看人数累计超过2000人。

定向宣传，统一行动见成效。人民银行桂林市分行组织各家银行因地制宜、形成合力对公职人员开展丰富多彩的宣传活动，成效明显。如联合桂林国民

9月20日，“移风易俗我先行·文明新风入万家”七星区2024年新时代文明实践主题活动暨桂林日报·桂林国民村镇银行社区服务直通车活动在空明社区举行。本次活动由桂林市融媒体中心和桂林市精神文明建设办公室联合主办，桂林国民村镇银行总冠名，七星区新时代文明实践中心、七星区文明办、七星区文化馆、七星区空明社区联合承办。

### 长袖“善舞”共翩跹，共谱月下华章

活动当晚，蓝天艺术团率先登台，为现场观众献上舞蹈《茶山香》，赢得了在场观众的阵阵掌声与喝彩。接着，金霖艺术团的舞蹈《绽放》、至美熙园幼儿园的诗朗诵《我的国，我的家》、百年荟东环幼儿园的舞蹈《宠爱》等节目轮番上演，轻盈的舞姿在夜晚绽放出绚烂的色彩，稚嫩的童声颂出家国情怀，辛勤的园丁带来融入内心的温……

整场表演内容丰富、亮点纷呈。星月舞韵艺术团、艾舞舞蹈艺术团、舞者知音艺术团、同乐艺术团、红菱飞舞艺术团、桂林宝石花老年大学先后亮相，演员们用舞蹈的力量，传递着积极向上的生活态度和价值观，展现了社区文化的魅力和活力。穿山街道居民陈在玉、潘秀有以一部充满感动的小品《皆大欢喜》，讲述了一段温馨而有趣的故事。达人手鼓艺术团则用手鼓表演《赶花街》，表达了内心的情感和对音乐的热爱。空明社区乐队在家门口为大家带来了管乐合奏《人民军队忠于党》《歌唱祖国》等经典曲目，邻里共奏和谐曲。

“您知道什么是移风易俗吗？”“遇到电信网络诈骗，可以拨打什么电话号码？”表演间隙还穿插了桂林国民村镇银行赞助的有奖问答和幸运观众抽奖环节，进一步提升了居民对移风易俗和金融反诈知识的知晓率，为现场增添了欢乐氛围。

### 凝聚文明力量，共建美好家园

台上欢歌曼舞，台下其乐融融。

套圈圈、品凉粉……台下的观众不仅能看表演，还能品味美食，畅玩游乐。另一边，来自中国人民银行桂林市中心支行、七星区民政局、区司法局、区科技局、区农业农村局、区教育局、区卫健局、区文体旅局、区民政局、区市场监管局、七星公安分局、区妇联、东江街道办事处、七星街道办事处、漓东街道办事处、穿山街道办事处、朝阳乡政府、广西顺丰速运有限公司桂林分公司、八桂康复医院的志愿服务队也搭起了“台子”，现场为居民提供法治宣传、政策宣传、金融教育、专家义诊等惠民服务，吸引了众多居民驻足，为广大市民群众带来了别样的温暖。

据悉，本场活动为社区服务直通车的第10场，活动将继续走进更多社区，丰富居民的精神文化生活；持续推进移风易俗，推动形成文明新风、良好家风、淳朴民风。

（胡晓诗/文 覃春宏/摄）



▲七星区税务局开展政策宣传服务。



▲桂林国民村镇银行开展金融知识宣传。



▲七星区朝阳乡开展移风易俗宣传。



▲七星区城管局开展文明健康宣传。



七星区：文明新风洒满漓东大地

本报讯（通讯员石显艳）9月20日，“移风易俗我先行·文明新风入万家”七星区2024年新时代文明实践主题活动暨桂林日报·桂林国民村镇银行社区服务直通车活动在空明社区举行。本次活动由桂林市融媒体中心和桂林市精神文明建设办公室联合主办，桂林国民村镇银行总冠名，七星区新时代文明实践中心、七星区文明办、七星区文化馆、七星区空明社区联合承办，同时还得到了广西顺丰速运有限公司桂林分公司的支持和赞助。当晚，广场上居民群众络绎不绝，热闹非凡，文明新风洒满漓东大地。

活动在七星区文化馆蓝天艺术团带来的舞蹈《茶山香》中拉开帷幕。由穿山街道汇丰村自编自演的移风易俗主题小品《皆大欢喜》，道出了“婚事新办简办”的社会寓意。来自各界的文艺爱好者倾情演绎，让观众在欢笑中感受到文明新风的魅力。

活动当晚还特别设置了移风易俗有奖知识问答和现场抽奖福利环节。来自七星区民政局、司法局、科技局、农业农村局、教育局、区妇联等区直部门、6个乡办以及广西顺丰速运有限公司桂林分公司、辖区文明单位代表等30余家单位为现场群众带来了各色公益服务及移风易俗讲解宣传。

由七星区文明办汇编，发生在辖区群众身边的移风易俗小故事同时在现场进行了展播。“说移风易俗好风尚，我们一起来唱响：旧习陋俗快摒弃，新风正气树榜样……文明家园携手创，幸福生活万年长。”移风易俗顺口溜易拉宝，更是通俗易懂地向群众展示了“移风易俗”的内涵。

接下来，七星区文明办将联合辖区融媒体中心，创新推出移风易俗宣传短视频，采用线上线下相结合等多种方式，进一步扩大移风易俗宣传，开展丰富多彩的新时代文明实践主题活动，持续深化移风易俗内涵，破除陈规陋习，树立文明社会新风尚。